

我市通报表扬无偿献血 先进单位和先进个人

市卫健系统 开展安全生产 现场观摩活动

本报讯(记者 梁译)为切实抓好全市卫生健康系统安全生产集中整治专项行动,6月16日,市卫生健康系统组织各医疗卫生单位,在市中心医院开展安全生产现场观摩活动,推动医疗卫生机构安全生产工作落实落细。

活动现场,观摩人员走进医疗垃圾分类管理站,学习了医疗废品安全分类管理;在急诊科观看了一键式报警,快速处置突发事件;在微型消防控制室外观看了消防演练及防暴演练。

市卫健委分管安全负责人及相关科室负责人,市中心医院、市第一人民医院、市中医院、市精神卫生中心、市第二人民医院、市疾控中心、市妇幼保健院分管安全生产工作负责人和牵头科室负责人,委注册医疗机构分管安全生产工作负责人参加活动。

暖心服务 为健康护航

——市第一人民医院心胸外科
联合党支部为患者办实事见闻

在党史学习教育“我为群众办实事”实践活动中,市第一人民医院心胸外科联合党支部坚持在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行使命担当,将为民服务的熱情化作涓涓细流,融入日常工作,流进患者心田。

特殊时期的线上回访

当疫情防控进入“常态化”以来,出院患者的回访工作面临着很多困难,该支部群策群力开展线上回访活动,降低了人员接触感染的风险。

“阿姨,你的病情恢复得怎么样了?”刚拨通视频连线,一位刚出院的阿姨满脸笑容地出现在手机屏幕上。这位阿姨因消化道出血入院治疗,病情好转后回家康复。回访医生听说阿姨出血情况好多了也就放心了。护士长又向阿姨介绍了饮食上的注意事项,嘱咐她有什么不舒服可以线上联系,科室医护人员将会全力提供帮助。

小小蚊香液传递爱意

炎炎夏日已经到来,蚊子也到了活跃的时候。病房里偶尔飞进一只蚊子既影响患者正常休息,又会增加传播疾病的风险。患者的烦恼就是科室的烦恼,了解到这一情况后,护士长立即向总务科申领了电蚊香液向每个病房发放,并进行安全指导。小小蚊香液,传递着满满的爱,让患者露出了满意的笑容。

将关怀延伸到ICU病房

科室大手术后的患者都要到ICU度过危险期再转回普通病房。在ICU治疗期间,患者面对陌生的治疗环境及医护人员,轻则产生恐惧、焦虑,重则患上ICU综合征,出现不同程度的精神障碍。一位患者做完心脏手术后因为身体原因已在ICU治疗多日,得知该患者情绪不稳定时,护士长立即前往ICU探望。一见到护士长,该患者就紧紧拉着她的手不愿松开,虽然说不出话,但眼里全是惊喜和感激。

不让患者在医院饿肚子

上个月,赵大叔因病在心胸血管外科住院。刚入院那天快到午饭时间了,护士长看见赵大叔一个人躺在床上边大口喘着气边吸着氧,一出病房就念叨“不能让患者在医院饿着肚子”。说完,立即给食堂打电话。不一会儿,食堂工作人员就送来了饭菜。之后,每餐饭都会按时送到赵大叔病床前,有时是护士长的,有时是责任护士点的,有时是总务护士点的,总之大家都把为赵大叔点餐的事记在了心里。

赵大叔感动地说:“等我病好了,一定要像这些白衣天使一样,向社会传递更多的温暖。”一次短短的视频、一瓶小小的蚊香液、一次小小的探望、一句暖心的祝福、一顿简单的饭餐,都是对患者关心与呵护,都是尊重与鼓励。

医护人员的点滴付出也经常收获到很多惊喜。腿脚不便的大姐出院时抱着护士长流下激动的泪水,性格开朗的大叔悄悄拍下抖音把心中感谢的护士姓名打满了屏幕……这些都激励他们在服务患者的道路上继续前行。

胡婷 本报记者 梁译

本报讯(记者 梁译)日前,市无偿献血工作局联席会议办公室举行的纪念第十八个“6·14世界献血者日”活动中,对2018-2019年全国无偿献血奉献奖、促进奖、志愿服务奖获得者和2019-2020年全市无偿献血先进单位和团体组织、先进个人进行通报表扬,感谢并表扬为动员、组织无偿献血工作做出积极贡献的先进集体和个人,动员更多的市民积极加入到无偿献血队伍中来,推动全市无偿献血事业更好更快发展。

活动指出,无偿献血事业是事关人民群众身体健康和生命安全的公益事业,是社会主义精神文明建设和道德建设的重要组成部分。在广大无偿献血者的无私奉献、社会各界的鼎力支持和血液工作者的辛勤努力

下,我市无偿献血事业快速发展,先后4次获得全国无偿献血先进城市荣誉称号,并涌现出了一大批无偿献血先进集体和先进个人。特别是新冠肺炎疫情发生以来,广大无偿献血者充分发扬“同舟共济、守望相助”的抗疫精神,在第一时间用无偿献血这种纯洁无私的方式踊跃捐血,不仅保障了全市危急重症患者的临床用血需求,更为湖北抗疫主战场送去了广元人民最纯洁的热血和最质朴的爱心。在党史教育中,各级各部门和广大市民朋友更是把党史教育和无偿献血工作有机融合,积极组织动员并参与无偿献血,切实为群众办实事、办好事,让数以万计的用血患者重获新生。

活动强调,全市无偿献血工作仍然存在

着一些薄弱环节和问题:一是个别县(区)对无偿献血工作的重要性认识不足;二是部分地方农村、单位和社区无偿献血工作仍然相对滞后;三是随着川陕甘结合部区域医疗中心建设步伐的加快和全市医疗服务能力的持续提升,全市临床用血需求持续增加,无偿献血工作也将面临着更加艰巨的任务和更加严峻的挑战。要求必须紧密依靠各级政府的有力领导,各有关部门的紧密配合,社会各界的广泛参与和采供血机构的不懈努力,为川陕甘结合部区域医疗中心建设和“健康广元”建设提供更为坚实的血液保障。逐步建立完善“政府主导、多部门协作、社会共同参与”的无偿献血长效机制,全面推进无偿献血事业持续健康发展。

学党史 悟思想 办实事 开新局

学党史 跟党走 永做红色中医人

市中医院举行党史学习教育知识竞赛

本报讯(记者 梁译)6月17日,市中医院学术报告厅座无虚席,一场“学党史,跟党走,永做红色中医人”党史知识竞赛活动拉开帷幕,来自全院5个党总支的15名选手展开了3轮激烈角逐。

知识竞赛围绕党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、党章、党内重要法规和重大事件等内容进行。知识竞赛活动设置了填空、判断、单选、简答等不同竞赛题型,每个参赛队以个人必答、团队抢答、风险选择回答等不同形式参加竞争。

每轮比赛通过抽签决定题目,题目分为必答題、抢答题和风险題,每组3位选手

均要回答必答题。分数变化出现在抢答题环节,因严格的答题规则,部分参赛队伍出现抢答失误而扣分现象。在风险题环节,将竞赛活动推向了高潮。各队你追我赶,各显神通,都选择最高分数的题目,以此向第一名奋力冲刺。选手们沉着冷静,认真回答每一个问题,充分展现了队员良好的心理素质和扎实的党史知识,展示了市中医院党史学习教育的良好成效。

经过激烈角逐,该院大外党总支参赛队获得竞赛第一名,大内科第一党总支参赛队获得第二名,门诊医技党总支参赛队获得第三名,大内科第二党总支和行管

后勤党总支参赛队获得优秀奖。

自开展党史学习教育以来,市中医院扎实开展好三个“坚持”,推动党史学习教育走深走实。坚持政治导向,把落实好党史学习教育各项要求作为检验“四个意识”“四个自信”“两个维护”的政治标准;坚持典型激励,发挥先进典型的榜样作用,营造党史学习教育浓厚氛围和你追我赶的生动局面;坚持群众评价,始终把群众满意度作为党史学习教育的标尺,比学习、比技术蔚然成风,做好事、办实事层出不穷,推动全院行风作风进一步转变,服务意识进一步增强,职工、患者满意度进一步提升。

利州区

“三个融入”纵深推进党史学习教育

本报讯(吴筱洁)在深入推进党史学习教育中,利州区卫健系统将党史学习教育融入常态化疫情防控、融入卫生健康事业发展,融入为群众办实事。

将党史学习教育融入常态化疫情防控。区卫健系统始终始抓常态化疫情防控,全面落实主体责任和行业责任,统筹协调推进疫情防控工作,配合乡镇(街道)抓好人员排查,组织疾控及时开展流调,成立集中医学观察点管理工作指导组,建成4个新冠病毒核酸检测实验室,对基层医务人员、乡村医生开展了全员防控知识培训达1万余人次。

把当前新冠病毒疫苗接种工作作为为群众办实事的具体体现,加快推进构建全民免疫屏障。

将党史学习教育融入卫生健康事业发展。把学习党史与学习党领导卫生健康事业发展史结合起来,全面贯彻新时期卫生与健康工作方针,推动“以治病为中心”向“以人民健康为中心”转变。扎实抓好医药卫生体制改革,疾病预防控制体系和公共卫生管理应急体系建设,加大项目建设和中医药传承创新力度,努力提升医疗质量和服务能力,持续深入推进“健康利州”建设,全力开创全区卫生健康

事业发展新格局。

将党史学习教育融入为民办实事。把学习党史与解决群众就医看病的操心事、烦心事、揪心事结合起来,深入推进党风廉政建设、深化行业突出问题专项整治。建立健全“因病返贫致贫”动态监测和帮扶机制,大力推进“医养融合”发展,全力改善医疗服务能力,加快基层卫生队伍建设,切实解决群众看病就医难点痛点问题,让群众看病多一点便利,治病少一点负担,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

学党史 走基层 送健康

朝天区中医医院组织专家团队开展义诊进基层活动

本报讯(薛桂红)为深入推进“我为群众办实事”实践活动,日前,朝天区中医医院组织内科、外科、骨伤科、针灸科、肛肠科、妇科等10余名专家走进大滩镇中心卫生院,以“学党史、走基层、送健康”为主题,开展适宜技术推广应用培训,签订对口支援“传帮带”工程协议,捐赠部分医疗设备等系列活动,切实做好2021年度对口支援“传帮带”工程工作。

在大滩镇卫生院,义诊专家认真询问病史,详细查体,为群众答疑解惑、提供健康咨询,免费测量血糖、血压、发放药

物等。活动中,共为300余名群众进行了健康咨询,开具处方200余张,免费发放降压、降糖药品30余盒,为患者免除检查、药品费用达1万余元,赢得群众交口称赞。

义诊结束后,专家们还深入病区开展教学查房、病例讨论、业务讲座、实际操作指导等活动,面对面、手把手带教基层医生,毫无保留地传授相关专业知识和经验。并围绕当地较为常见的慢性疼痛性疾病,对“颈、肩、腰、腿”慢性疼痛性疾病如何推广应用中医药适宜技术进行了培训。

开门问计听民意 学史力行办实事

本报讯(朱虹妃)日前,市妇幼保健院党委召开“我为群众办实事·开门问计听民意”座谈会。邀请“两代表一委员”、“双报到”社区代表、群众代表及院领导班子成员、各支部、相关科室人员等30余人参加了会议。

会议通报了该院前期“我为群众办实事”实践活动开展情况。“两代表一委员”、领导班子成员和相关科室人员分别结合自身工作实际,踊跃发言,积极献计献策,围绕“我为群众办实事”怎么办、怎么做找准了问题根源,提出了高效的解决方法和工作思路。

会上共征集到关于改善服务态度、下基层开展志愿服务、缩短患者等候时间等意见和建议15条,为进一步扎实开展党史学习教育,更好地为人民群众“办实事、办好事”奠定了坚实的基础。

会上,该院院长孙武针对所征求到的意见和建议表态发言。下一步,要把“我为群众办实事”具体工作,与护佑妇女儿童生命健康初心结合起来,与改

善医疗服务行动结合起来,与推动妇幼健康专科联盟结合起来,与健康三进活动结合起来,与落实社会公益责任结合起来,推动各项工作高效发展。

会议要求,要切实履职尽责,把“我为群众办实事”作为当前的重点工作和政治任务来抓,党委主要负责人要履行好主体责任,班子成员要履行好“一岗双责”,党委办、各支部及相关科室要履行好各自的责任,认真抓好落实;要迅速掀起热潮。全院上下要把思想和行动统一到党史学习教育“我为群众办实事”实践活动中来,加大力度统筹推进各项重点工作,注重实效。领导班子成员要带头开展调研,切实摸清群众“所思、所想、所盼”,找准问题症结;要强化宣传督促。全院上下要讲好医院故事,讲好妇女儿童服务的故事,全面营造良好的学习氛围,党委办、纪委办要加强督办力度,严格落实考核,确保为民办实事不空、不走样。

围绕“四个着力点” 解决患者停车难

本报讯(张洁蓉)在深入开展“我为群众办实事”实践活动中,市第一人民医院结合群众看病就診停车难题,采取主动改建车位、让位患者、完善设施、改进服务等举措,围绕“四个着力点”,切实解决患者停车难问题。

着力车位改造。耗资29.25万元对医院东西辅楼两侧及第二住院大楼南侧890平米绿地进行生态车位改建,建设生态停车场,共计改建、新增停车位44个。

着力让位患者。在全院发起“将车位留给病人,把方便让给患者”行动,发动职工发扬主人翁精神,倡导低碳出行、环保出行,将有限的车位留给来院就診的患者。

着力完善设施。升级“停车自助缴费系统”,车主可自助扫码、快捷出场,有效解决了出车高峰期拥堵的问题。

着力改进服务。贴心开展院内停车引导服务,针对急诊患者提供代停服务,让患者得到及时救治。

本版卫生健康资讯 协作单位 (排名不分先后)

- 广元市中心医院
(急诊电话:3222222)
- 广元市第一人民医院
(急诊电话:3333333)
- 广元市中医医院
(急诊电话:3234567)
- 广元市第二人民医院
(急诊电话:3456789)
- 广元市妇幼保健院
(急诊电话:2850008)
- 广元市精神卫生中心
(急诊电话:3450995)
- 广元市中心血站
(献血电话:3304696)
- 广元市卫健委
- 广元市疾病预防控制中心
- 旺苍县卫健局
- 苍溪县卫健局
- 青川县卫健局
- 利州区卫健局
- 剑阁县卫健局
- 昭化区卫健局
- 朝天区卫健局
- 广元市健康教育所

责任编辑:梁译 陈雪莲
版式:李秀英
美编:宋兰英 张懿玲
校对:邱雨

健康广元 新冠病毒疫苗接种科普知识问答

疫苗保护效果 可以维持多久?

答:目前,新冠病毒发现的时间仅有一年多,对于新冠病毒疫苗的免疫持久性也仍在持续观察中。目前积累的监测数据提示,接种超过半年后疫苗仍然有保护作用。

市卫生健康委供稿